

# 李沧区中心医院新院区将于12月启用

进一步推动优质医疗资源扩容 让群众看病不必“舍近求远”

记者从李沧区了解到,位于合川路九水东路路口的李沧区中心医院新院区,预计12月正式启用。这也意味着,李沧区在推动医疗资源区域均衡布局、优质医疗资源扩容升级方面又迈出了一大步。

## 大型国医馆落户李沧东

10月22日下午,记者在医院一楼看见,宽敞明亮的接诊大厅内设有休息区。除此之外,还设有一间装修十分古朴的国医馆。医院工作人员表示,这处新建成的国医馆面积达2750平方米,是青岛市二级医院中占地面积最大的国医馆,内设中医科、理疗科、名医工作室、疼痛治疗科、中医康复科、艾灸室、小儿推拿科室。在小儿推拿科室,墙壁上的卡通形象已经绘制好;在煎药室内,部分设备已经安装,工作人员称,这里可以一次给30人煎药。“近年来,医院以李沧区中医药综合改革建设为引领,积极弘扬中医药传统文化,中医药发展方面取得了显著成果。”工作人员称。

据悉,李沧区中心医院新院区的建成和投入使用,将为周边居民提供更具可及性和便捷性的全面、专业的医疗服务,进一步补足李沧区东部医疗资源不足的短板,将为李沧区属公立医疗机构实施融合发展和高水平紧密型城市医疗集团建设提供基础支撑,进一步提高区域医疗卫生服务体系整体效能和基层医疗卫生服务能力。

新院区建好了,位于兴城路的原址怎么处理?李沧区中心医院工作人员称,原址依然是医疗机构,将被当成街道社区卫生服务中心继续使用。



位于九水东路合川路路口的李沧区中心医院新院区。刘卓毅 摄

## 医院入驻盘活闲置楼宇

李沧区中心医院于1953年建院,是一所公立二级医疗机构。老院区建设于上世纪90年代,现有的医疗设施及布局已无法满足医疗机构高效运行以及人民群众日益增长的优质就医要求。2023年2月,李沧区相关部门经实地调研及论证,立项启动了李沧区中心医院迁建工程。“新院区的建设,适应城市规划和发展,也是将闲置楼宇资源改造利用。”医院工作人员介绍,新院区位于耀洲·新经济产业园1号楼,是李沧区已建成闲置楼宇,项目改建盘活了闲置资源,节约建设资金、缩

短建设时间,有效解决了历史遗留问题,也提高了李沧区东部公共卫生服务能力和服务能力。

新院区的建成将有力推动区域医疗服务水平再提升,建筑面积将比老院区增加四倍以上,达到4.6万平方米,床位增加到320张。同时,医院还引进先进医疗设备,包括64排128层西门子CT、1.5T核磁共振、飞利浦高端彩色多普勒超声,费森尤斯血透机,胃肠镜及高端检验检查设备等。

医院将以“小综合、有特色”为目标定位,以中医、康复、老年病为特色发展方向,按照二级甲等综合医院的内涵加强相关临床科室建设,病房除设立内科、外科基本科室外,增设中西

医结合科、老年病科、康复科病房,门诊增加了内镜室、血液透析科、碎石科、产后康复科等科室,同时设有影像中心、检验中心、消毒供应中心、信息化中心、健康管理中心,有效解决群众看病难点、堵点问题。

## 推动医疗资源均衡分布

近年来,随着李沧东部快速发展,优化医疗资源、老年人就医的需求日益增长,但李沧区现有公立医疗集中于中西部。新院区启用后,将利用信息化建设、服务创新和技术升级等手段,为医院的精细化管理和高质量发展提供有力支撑,实现优势专业更强、弱势学科补齐,同时借助医联体建设与紧密型城市医疗集团,充分发挥承上启下的服务内涵,不仅填补李沧东部没有区级公立二级医疗机构空白,还将为周边群众减少就医时间与精力。

“我们加紧推进医联体及专科联盟建设,先后与青岛大学附属医院、青岛市海慈医疗集团、青岛眼科医院等多家医疗机构有良好的协作与合作关系,持续推动三甲级优质医疗资源下沉。”医院工作人员告诉记者,医院进一步借助于青医康复医学和老年病医学建设,设立康复科、老年病科“共管病房”,同时设置老年病质量控制中心,为老年人提供全面、个性化的医疗和保健服务,未来要着力从这一方向发展,开展老年综合能力评估,学习最新的医疗知识和技术,有效保障老年患者的医疗安全与护理质量,提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰

## 有速度有温度 当天就能拿到营业执照 即墨打造融合共生的产业集群 助力营商环境再升级



贺喆在政务服务e站现场领取了新办好的营业执照。

本报10月24日讯 “我的办公室在楼下,上楼就把事办完了,确实太方便了!”青岛市即墨区耳语墨香珠宝首饰工作室负责人贺喆说。10月21日,她到蚁家人品智公元产业创新综合体项目的“政务服务e站”办理营业执照,在e站工作人员的协助下,当天就领取了新办好的个体工商户营业执照。

“我们秉持‘一园一策’原则,从园区企业实际需求和产业特色出发,个性化定制服务清单,在产业园内设立政务服务e站,精准化服务园区企业。”即墨区行政审批局副局长赵振刚介绍,品智公元产业创新综合体项目是以即墨“中国针织名城”为产业支撑,以“直播数字经济”为势能牵引,致力于打造“产业链+供应链+消费链”融合共生的产业集群。

群生态,创建品智公元政务服务e站的出发点就是把服务链建在产业链上,以政务服务迭代升级促营商环境持续优化,从而激发经济发展内生动力。

品智公元政务服务e站采取线上线下相融合的方式进行园区服务,自8月底启用,已为园区内各类市场主体办理政务服务业务100余件,开展直播培训100多次。“线上以‘一网通办’为基础,推广远程导办、‘云课堂’直播、‘即墨小政’企业微信版咨询服务等多形式‘微服务’;线下依托政务服务e站实体窗口,帮助企业办理公司设立变更、参保证明等针对性服务,政策咨询、直播培训、补贴申领等增值化服务。”即墨区行政审批服务局政务服务协调一科负责人胡云展介绍,实现了“咨询引导、帮代办、证照领取、结果评价”的一链式全闭环政务服务模式。这是即墨区在产业园区打造的首家嵌入式政务服务e站,也是全区第二家政务服务e站。

接下来,即墨区将持续推进政务服务向基层延伸工作,以落实“高效办成一件事”改革为抓手,充分发挥“小e站、大服务”的聚能作用,推动更多事项实现“园区事e站办”,以更优质、更高效、更便捷的政务服务保障高质量发展,不断提升企业和群众的获得感、幸福感和满足感。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 高甜甜 冯学彬)

## 首榦箱梁成功浇筑 潍宿铁路至青岛连接线 刷新进度条



科学施工确保首榦箱梁顺利浇筑。

本报10月24日讯 由中铁十局承建的潍宿铁路至青岛连接线1标青岛制梁场首榦箱梁23日顺利完成浇筑,标志着青岛制梁场取得了阶段性重大进展,为后续大规模的箱梁生产奠定了坚实的基础。

自进场以来,项目施工严格执行济青公司开工标准化管理办法、国铁济南局关于加强铁路建设项目建设工程安全管理办法,严抓安全、紧抓进度、细抓质量。项目着力打造绿色化、低碳化、智能化、信息化“四化”梁场,在满足施工生产条件下,合理规划布局压缩用地面积,同时引进智能设备助力生产,应用箱梁无线测温系统、自动喷淋系统、智能张拉台车系统、智能压浆一体台车、定位网焊接机器人等

智能工装设备,促进质量和工效双提高。在此过程中大力推进信息化、智能化、数字化,以工装保工艺、以工艺保质量,统筹推进生产安全与质量管理体系,确保预制箱梁一次成优,真正实现预制箱梁流水线作业。

为确保首榦箱梁顺利浇筑,施工人员合理安排工期,科学组织施工,统筹协调人机料具,安全有序,优质高效地完成临建工作,为首榦箱梁顺利浇筑打下了坚实的基础。潍宿高铁至青岛连接线是国家“八纵八横”高铁主通道之京沪高铁辅助通道和沿海通道的连接线,建成后将形成青岛北上南下的快速通道,进一步完善我国的高速铁路网络。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)